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Deslocamentos devidos a recalque de apoio

Os sistemas estruturais podem apresentar movimentos diferenciais relativos entre
suas fundacoes ou sistemas de apoio. Esses movimentos diferenciais sao
denominados recalque de apoio.

Em algumas excepcionalidades, esses recalques apresentam valores pequenos
quando comparados as dimensoes globais do sistema estrutural, mesmo assim,
podem fazer com que o estado limite de servico seja ultrapassado, gerando danos
a estética e ao uso proposto.

Em casos extremos, esses movimentos nao previstos nos apoios podem levar ao
colapso parcial ou total do sistema, isto €, atingindo também o estado limite ultimo.
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No caso de sistemas estruturais hiperestaticos a ocorréncia de recalgues de apoios
gera deformacoes e esforgcos internos nos elementos que o compoem.
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Em sistemas considerados isostaticos ao ocorrer o movimento de um destes vinculos
de apoio, o sistema se acomoda em uma nova posi¢cao sem causar deformacoes
ou esforcos internos em seus elementos.
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Com a aplicacao do Principio dos Trabalhos Virtuais (PTV), para qualquer estado de
carregamento, o trabalho externo gerado pela carga virtual € somado as reacdes
de apoio e seus respectivos recalques reais.
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Exemplo 5.1 — A viga mostrada na figura sofreu um recalque de 3 cm no apoio B.
Aplicando o PTV, calcular o deslocamento vertical no centro dessa viga.

;:_A _____________ _ip =3cm
*/\
e

5m

]
HER
]
INSTITUTO
FEDERAL

Sul-rio-grandense

Campus
Passo Fundo Prof. Dr. Rodrigo Bordignon




Exemplo 5.2 — Na trelica da figura houve um movimento vertical para baixo de 5 cm
no apoio B. Aplicando o PTV, calcular o deslocamento verticaldon6 Ae o
deslocamento horizontal do n6 F.
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Exemplo 5.3 — No pértico da figura abaixo houve um recalque de 6 cm no apoio A e
de 7 cm no apoio B, ambos para baixo. Aplicando o PTV, calcular o deslocamento
horizontal do né C e o deslocamento vertical do no |.
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Exercicio Proposto — No pértico abaixo ocorreu recalque nos apoiosAe Dde5cme
8 cm, respectivamente para baixo. Aplicando o PTV, calcular o deslocamento
vertical no né H.
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